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Protokoll Medicinska kommittén  
Datum: 2018-12-04 

Tid: 13:30-16:30 

Plats: Apollon, CLV  

 

Närvarande medlemmar  

Stephan Quittenbaum, ordförande  
Olof Cronberg, medlem mkau, medicinsk utdata 
Cecilia Nordqvist, medlem mkau, apotekare/gruppordf (infektion) 
Lisa Eriksson, medlem mkau, sekreterare MK 
Anna Falk, ersättare för vaknat, gruppordförande (andning o hud sjd) 
Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin) 
Olle Bergström, gruppordförande (cirkulation sjd) 
Maria Thunander, gruppordförande (endokrin o njur sjd) 
Charlotte Post Sennehed, gruppordförande (folkhälsa) 
Henrik Simán, gruppordförande (matsmältning sjd) 
Fredrik Schön, gruppordförande (nervsystem sjd) 
Anna Petersson, gruppordförande (psykiska sjd)  
Birgitta Arvidsson, gruppordförande (rörelseorgan sjd) 
Cara Enzenross, tf gruppordförande (smärta/palliation) 
Gunnel Håkansson, gruppordförande (tandvård)  
Kim Ekblom, representant klinisk kemi 
Håkan Ivarsson, Chefsläkare Primärvården 
 
 

Ej närvarande medlemmar och adjungerade 

Roland Olofsson Dolk, medlem mkau, enhetschef AMK 

Pär Lindgren, gruppordförande (Akut sjuk/trauma) 
Joakim Färdow, gruppordförande (ögon) 
Jennie Ronéus, gruppordförande (gynekologiska sjd) 
Tina Eriksson, gruppordförande, (arb.grp. cancersjukdomar 
Ingeborg Franzén, utvecklingsdirektör 
Birgitta Grahn, FoU-chef 

Mia Söderberg, sällsynta diagnoser 

Ulrika Sandberg, medicinsk teknik, verksamhetschef MFT 

 

 

Justerare 
Kim Ekblom, bitr. verksamhetschef Klinisk kemi och Transfusionsmedicin 
ledning 
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Ärendelista 

1. Mötets öppnande 

2. Information från ordförande  

- beslutsordning medicinsk redaktör 

3. Läkemedel 2019 

4. Beslut: Definition av nytillkommande läkemedel–allmän-klinik-

specialläkemedel 2019 

5. Beslut: Förslag på deltagare i nya regionala programområden  

-Rehabilitering, habilitering och försäkringsmedicin, medicinsk diagnostik   

6. Information: Vad gör AMK? Föredragande: Roland Olofsson Dolk (utgår)  

7. Information: Genomgång av protokoll från hälso- och sjukvårdens 

ledningsgrupp  

8. Dialog: Regionala programområden, hur fungerar det i era olika grupper?   

9. Övriga ärenden:  

a. införande ny teknik inom hjärta-kärl, Olle Bergström 

b. Psykisk ohälsa under graviditet och barnets första levnadsår, Martin 

Jägervall  

c. Genomgång av föregående protokoll Medicinska kommittén  

10. Avslutande ord från ordföranden  
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Justeringens plats och tid 

Centrallasarettet, Växjö den 10 december 2018 

 

Protokollet omfattar 

Ärende: 1 - 10 

 

Underskrifter 

Sekreterare ………………….………………………….…………. 

                       Lisa Eriksson  

                        

Ordförande ………………….………………………….…………. 

                       Stephan Quittenbaum  

 

 Justerare ………………….………………………….…………. 

                         Kim Ekblom  
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Mötets öppnande  
 
Ordföranden öppnar mötet och hälsar alla välkomna till årets 
sista sammanträde med Medicinska kommittén.  
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Information från ordförande  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ordförande informerar om följande förändringar på dagordningen 

 Ny medlem i regionalt programområde Andningsorgan och hud utgår från 

dagordningen.  

 

 Under övriga ärenden ska följande punkter läggas till 

9b riktlinje om - Psykisk ohälsa under graviditet och barnets 

första levnadsår, Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin) 

9c Föregående protokoll MK  

 

 Beslutsordning för medicinsk redaktör har revideras efter sammanträdet 

med Medicinska kommittén den 6 november. Ordföranden visar 

ändringarna som innebär att medicinsk redaktör även har befogenhet att 

hantera nya riktlinjer. Vid Medicinska kommitténs sammanträde den 22 

januari blir det fokus på medicinsk redaktör, vårdgivarwebben och Platina 

och arbetet med hur vi tillsammans ska se till att de medicinska riktlinjerna 

hålls uppdaterade. Medicinska kommitténs sekreterare håller på att 

sammanställa en översyn med medicinska riktlinjer för att få en mer 

hanterbar uppföljning.  

 

 Vid Medicinska kommitténs sammanträde den 6 november tog Medicinska 

kommittén beslut om riktlinjen – Läkemedelsgenomgång, enkel. Det är en 

ordvändning som ska uppdateras och det återstår att se hur det hanteras 

vidare. Frågan återkommer till Medicinska kommittén när diskussionen är 

färdig.  

 

 Ordförande informerar om sin roll som Region Kronobergs representant i 

södra sjukvårdsregionens styrgrupp för kunskapsstyrning. Möte har 

genomförts den 5-6 december angående samarbete i sjukvårdsregionen och 

nivåstrukturering, vilket inte är helt enkelt att navigera. Birger Pålsson är 

ansvarig för att hålla ihop dessa frågor om samarbete för bättre sjukvård 

och det är lämpligt att vid något kommande sammanträde med Medicinska 

kommittén be honom informera om detta.  
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Läkemedel 2019  

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att fastställa det genomgångna materialet, rekommenderade läkemedel 2019 med de 
redaktionella förändringarna.  

 

Sammanfattning 

Cecilia Nordquist, apotekare går igenom de revideringar i rekommenderade 

läkemedel 2019 som beslutades på läkemedelsinternatet den 5-6 november.  

Medicinska kommittén beslutar att de redaktionella ändringarna kan fastställas.  
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Beslut: Definition av nytillkomna 
läkemedel, allmän, klinik och 
specialistläkemedel 2019 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att besluta enligt förslag till definitioner (allmän-, klinik, specialläkemedel) 2019 
för odefinierade läkemedelssubstanser. 

 

Sammanfattning 

Cecilia Nordquist går igenom dokumentet - förslag till definitioner (allmän-, klinik, 

specialläkemedel) 2019 för odefinierade läkemedelssubstanser.  

Det handlar om nya läkemedel som Region Kronoberg tror sig använda sig utav 

2019 och hur kostnadsfördelning för detta ska hanteras.   

Medicinska kommittén ställer sig bakom förslaget.  
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Beslut: förslag på deltagare i nya 
programområden  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att föreslå hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att godkänna Catrin Mård, 

verksamhetschef primärvårdsrehab som ny representant i regionalt 

programområde för Rehabilitering, habilitering och försäkringsmedicin.   

att föreslå hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att godkänna Birgitta Grahn, 

verksamhetschef FoU som ny representant i regionalt programområde för 

Rehabilitering, habilitering och försäkringsmedicin.   

att föreslå hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att godkänna Kim Ekblom, 

biträdande verksamhetschef vid Klinisk kemi och transfusionsmedicin som ny 

representant i regionalt programområde Medicinsk diagnostik.  

 

Sammanfattning 

Medicinska kommittén ska fatta beslut och föreslå hälso- och sjulvårdens 

ledningsgrupp att godkänna följande nya medlemmar till regionala 

programområden:  

 Regionalt programområde, Rehabilitering, habilitering, och 

försäkringsmedicin: Catrin Mård Catrin Mård, verksamhetschef 

primärvårdsrehab  

 Regionalt programområde, Rehabilitering, habilitering, och 

försäkringsmedicin: Birgitta Grahn, verksamhetschef FoU  

 Regionalt programområde Medicinsk diagnostik: Kim Ekblom, biträdande 

verksamhetschef vid Klinisk kemi och transfusionsmedicin som ny 

representant i regionalt programområde Medicinsk diagnostik.  
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Information: Vad gör AMK?  
 
Ärendet utgår från dagordningen.   
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Beslut: Genomgång av protokoll från 
Hälso- och sjukvårdens 
ledningsgrupp  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet  

 

Sammanfattning 

Ordförande går igenom föregående protokoll från Hälso- och sjukvårdens 

ledningsgrupp och ärendena från Medicinska kommittén.  
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Dialog: Regionala programområden. 
Hur fungerar det i era grupper?  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera dialogen till protokollet  

 

Sammanfattning 

Ordförande ber samtliga deltagare runt bordet att berätta hur arbetet fungerar i 

sina regionala grupper. 

Sammantaget lyfts det fram att deltagande i de regionala grupperna är ett 

värdefullt arbete, även om grupperna har kommit olika långt i uppbyggnadsfasen. 

Framförallt beskrivs samverkan och nätverket som är möjligt genom de regionala 

grupperna vara en viktig del. Ibland kan man upplevas ensam i sin roll i Region 

Kronoberg och då är det bra att kunna utbyta erfarenhet med andra från 

närliggande regioner. Det är även ett bra forum för kunskapsutbyte kring hur man 

hanterar olika utmaningar.  

Utmaningen är hur man som representant kan se till att de som kommer från de 

regionala grupperna kan ”plockas” hem till linjen lokalt och att de regionala 

grupperna kan se till att de blir verkstad av deras arbete.  
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Övrigt ärende: Införande av ny teknik 
inom hjärt-kärl   
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet  

 

Sammanfattning 

Olle Bergström, överläkare medicinkliniken informerar Medicinska kommittén 

om en ny teknik inom hjärta-kärl. 

OPTILOGG är ett hembaserat hjälpmedel för hjärtsviktssjuka, som aktiverar 
patienten och gör denne till en aktiv del i vårdkedjan. 

OPTILOGG är det enda hjälpmedlet för hjärtsviktssjuka som på allvar utvecklats 
för en multi-sjuk 80-åring utan teknikvana, och som dessutom inte på något sätt 
ökar på arbetsbelastningen för vårdgivaren. 

Produkten består av en specialutvecklad pekskärm och våg som blir installerad 

hemma hos patienten. Det är en svensk validerad medicinskteknisk produkt. Vinst 

i de undersökningar som varit har bland annat varit två vårddygn färre för 

Optilogg-gruppen. Syftet med produkten är att stimulera egenvårdsbeteende och i 

de studier som finns av produkten har visat att patienterna förbättrat sitt 

egenvårdsbeteende och hamnar mer sällan på sjukhus. Kostnaden för produkten 

hanteras genom en abonnemangslösning som lätt kan korrigeras när behov inte 

kvarstår.  

Medicinsk grupp Hjärt-kärl vill införa detta och håller på att skriva fram en 

införanderutin.  

Ärendet betraktas denna gång som ett informationsärende och vid ett nästa skede, 

när införanderutinen är framtagen kommer det att hanteras vidare av 

arbetsutskottet för beslut i Medicinska kommittén.  
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Övrigt ärende: Psykisk ohälsa under 
graviditet och barnets 
första levnadsår 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att medicinsk grupp Barn och medicinsk grupp Psykisk ohälsa framställer en 
skriftlig begäran om ändring av uppdragets utformning. De ska även komma med 
förslag på hur frågan ska hanteras. Skrivelsen ska återrapporteras till Medicinska 
kommittén.  

 

Sammanfattning 

Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin) vill informera om ett uppdrag som 

tilldelats medicinsk grupp Psykisk ohälsa och medicinsk grupp Barn.   

De medicinska gruppera har fått i uppdrag den 30 oktober 2018 av arbetsutskottet 

att uppdatera riktlinjen - Psykisk ohälsa under graviditet och barnets första levnadsår (hos 

föräldrar) 

Riktlinjen gick ut 2016 och då startade man en process för att gå igenom detta i en 

arbetsgrupp. Det var svårt att färdigställa arbetet på grund av att det blev för 

komplext då riktlinjen rör många olika aktörer. Rutinen som fanns var även 

bristfällig, det var mycket att gå igenom och det blev inte hanterbart.  

Martin Jägervall vill föra fram att detta arbete i stället för att ges i uppdrag till 

grupperna ske på processnivå med en processägare. Det finns därför en önskan 

om att få återföra uppdraget.  
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Övrigt ärende: Genomgång av 
föregående protokoll Medicinska 
kommittén   
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

Att lägga föregående protokoll från Medicinska kommittén till handlingarna  

 

Sammanfattning 

Ordförande går igenom föregående protokoll från Medicinska kommittén den 6 

november.  
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Avslutande ord från ordföranden   

 

Sammanfattning 

Ordförande tackar Medicinska kommittén för ett väl genomfört år och uttrycker 

hur viktigt deras arbete och engagemang är.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


